

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тедеева Азамата Герасовича на тему «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. - травматология и ортопедия

Диссертационная работа посвящена изучению способов лечения послеродовой нестабильности суставов таза, что является актуальной и насущной проблемой не только в травматологии-ортопедии, но и для врачей специальности акушерство и гинекология, поскольку изученная в представленном исследовании проблема относится к женскому населению репродуктивного возраста, что соотносится с демографической ситуацией в любой стране мира.

Научная новизна представленной к защите работы не вызывает сомнения. В своей работе автор доказывает необходимость восстановления утраченной стабильности, количественно анализируя разрушение стабильности таза и обосновывая необходимость создания и применения «Алгоритма тактики лечения родовых повреждений суставов таза», что является доказательством также и теоретической и практической значимости работы. Оценка объема родового нарушения стабильности таза позволяет обосновать необходимость восстановления последней с помощью закрытого, минимально инвазивного метода внешней фиксации, разработанного в клинике, используя конструкцию отдельно управляемого стержня. Длительность применения данной конструкции позволила разработать показания и противопоказания к использованию предложенного метода. Аппаратное лечение родовых разрывов суставов таза, согласно «Алгоритма тактики лечения родовых повреждений суставов таза», показано в случае разрывов суставов таза с нарушением стабильности 2-3 степени, что наиболее целесообразно на фоне послеродовой иммуносупрессии, в функционально немых областях, не затронутых родовым процессом, без оценки нарушения общего состояния женщин. Таким образом, восстанавливается анатомически правильная форма таза, стабильная фиксация и компрессия в области раз-

рушенных родами лобкового и крестцово-подвздошных суставов.

Заключение

Проведенная диссертантом клиническая оценка адекватности и эффективности хирургического восстановления разрушенных суставов таза показала, что предложенные в работе практические рекомендации создали условия для реализации ранее нераскрытых возможностей и позволяют устранить имеющиеся недостатки в аппаратном лечении нарушенной тазовой стабильности. Хорошие и отличные результаты ее применения в клинике показали, что она дает возможность успешно исправить её в раннем послеродовом периоде, значительно снижая болевой синдром и нарушения статодинамической функции, давая возможность женщине повторных непатологических родов. Таким образом, научно обоснованный автором вариант восстановления стабильности таза достоин того, чтобы его рекомендовать для широкого практического применения в акушерских и травматологических учреждениях, а результаты его научных исследований – для внедрения в педагогический процесс подготовки врачей практической медицины. Диссертация соискателя кафедры травматологии, ортопедии и хирургии экстремальных ситуаций Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 – травматология и ортопедия, является завершённой научно-квалифицированной работой, в которой на основании выполненных автором исследований, разработаны важные теоретические и практические положения, касающиеся улучшения результатов восстановления послеродовых разрывов суставов таза.

Таким образом, диссертационная работа Тедеева Азамата Герасовича на тему: «Хирургическое восстановление родовых разрывов суставов таза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.8-травматология и ортопедия выполнена лично автором, является завершённой квалификационной научной работой, по объёму проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полностью отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а ее автор Тедеев Азамат Герасович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8-травматология и ортопедия.

Автор отзыва согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» своих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 01.012.04.

Заведующий научным отделением
сочетанной и множественной травмы
ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ»
доктор медицинских наук
(14.01.15 – травматология и ортопедия)

 Иванов Павел Анатольевич

Подпись доктора медицинских наук П.А. Иванова заверяю.

Ученый секретарь
ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ»
кандидат медицинских наук

 Шахова Ольга Борисовна

Государственное бюджетное учреждение города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы»
129090, г. Москва, Большая Сухаревская площадь, д. 3
Тел.: 8 (495) 680-41-54, e-mail: sklif@zdrav.mos.ru, сайт: www.sklif.mos.ru